



信息内容

北京大学新闻学研究会第四届新闻史论师资特训班圆满结业

发布时间： 2012-9-4 15:59:57

2012年8月23日上午9时，北京大学新闻学研究会（以下简称新闻学研究会）第四届新闻史论师资特训班结业式在新闻与传播学院113室举行。新闻学研究会导师兼副会长、特训班学术总指导卓南生教授和新闻学研究会副会长兼秘书长、中国新闻史学会会长程曼丽教授出席结业式，对第四届学员十天以来的刻苦学习、积极研讨做出了肯定，并向毕业学员颁发结业证。

程曼丽教授在发言中指出，成立于1918年北大新闻学研究会是一个有着优良学术传统和独特教育理念的学术团体，学会拟定的章程、宗旨，学会开设的课程，出版的刊物、教材，都成为中国新闻学科建设最初的摹本。2008年新闻学研究会在北大恢复成立以来，致力于在新闻教育、新闻学研究方面传承历史，立足当代，不断精进，建造一个促进新闻史论研究、对话的大平台。基于这样的理念，研究会策划了以新闻史论研究为主题的青年论坛学术研讨会，汇聚海内外的资深学者共同执教新闻史论师资特训班，并筹备再版新闻史论研究领域的经典论著和出版“青年论衡”系列丛书。这个平台不只属于北大，更属于每一个从事新闻史论研究的学者、学子。

作为四届师资特训班的学术总指导，卓南生教授从课程整体设计到每日课程安排都严格把关，对细节非常重视。卓教授在发言中坦陈，在刚开始筹划特训班时，各位同仁对特训班的未来发展并没有十足的把握，因为新闻史论研究在当下毕竟是个冷门。然而看到本届学员的强烈的求知欲和热忱的研讨氛围，卓教授表示他有信心将特训班继续举办下去。卓教授同时强调打造学术梯队的重要性，他期待特训班各位学员能够快快成长，举起新闻史论学术研究的大旗。

本届特训班的班主任由第一届毕业学员李松蕾、刘扬和第二届毕业学员李杰琼共同担任。李松蕾首先向各位学员在为期十天紧凑、紧张的学习研讨中表现出的毅力与精神表达了感谢，希望和在座各位一起在新闻史论研究的路上走下去，将青年论坛和特训班做好做强。李杰琼首先祝贺同窗会大家庭在今天将增加16名新成员，并指出如果明年的特训班保持今年的招生规模，届时毕业生总人数有望达到百人。她借用了一段引言来表达对各位同窗的祝福与期许：如果想走的快，那么就一个人走；如果想走的远，那么就一起走；期望这份同窗情谊能够成为大家在新闻史论研究领域同行的纽带。

第四届特训班的两位班长来自玉林师范学院文学与传播学院的曹爱民老师和来自江西师范大学传播学院的雷晓彤老师共同执笔撰写了毕业生感言，由雷晓彤老师代表全体学员宣读。学员们认为在这十天里，通过课堂听讲、论文发表和交流，以及参与北大新闻学研究会年会暨第二届新闻史论青年论坛和北大新闻学茶座的学术活动，学习了来自海内外前辈同人的治学成果与经验，发表了自己的阶段性研究发现或计划，共同探讨了新闻史论研究的问题、意义、方法和困惑，其中关于史料、史实和史观的讨论从第一天一直延续到最后一天，冲击与收获都是巨大的。即使结业后回答各自的工作岗位，也期待能够将在这里开始的思考延续下去。学员们还表示，这短暂而紧张的十天会成为彼此人生中一段美好的回忆，期望今后能够多加强联系、互促互进、多出成果，以回报特训班导师们的辛勤付出。

研究会概况

more >>

历史上的北京大学新闻学研究会创建于1918年10月14日，由时任校长蔡元培亲自发起并担任会长，由徐宝璜和邵飘萍任研究会导师。校长蔡元培为该会拟定...

图说往事

more >>



《新闻学》一书，经四次修改于1919年12月由北京大学新闻学研究会出版，为我国第...

学者专栏

more >>

- ▶ 方汉奇
- ▶ 邵华泽
- ▶ 范敬宜
- ▶ 宁树藩

留言

献花

友情链接

(撰稿/李杰琼)

版权所有：北京大学新闻与传播学院 北京大学新闻学研究会 联系我们：shangw@pku.edu.cn 技术支持：网域动力